

泉州跨省铁海联运出口货轮首航

助力打造泉州“海丝”国际枢纽港口

11月25日,经泉州海关监管,从江西鹰潭经兴泉铁路黄塘站转公路运抵泉州石湖港区的10个集装箱、200吨复合肥搭上“正利长沙”号集装箱班轮,前往菲律宾达沃。这标志着“海丝”起点城市泉州铁海联运外贸出口集装箱班轮顺利启航,开通江西输往共建“一带一路”国家的国际物流新通道,助力打造泉州“海丝”国际枢纽港口。



泉州口岸铁海联运出口货轮首航

泉州港直通达沃航线常态化

作为古代“海上丝绸之路”的重要起点城市的泉州,已成为“中国民营经济大市”、我国十大工业城市之一以及中国外贸百强城市,年进出口值近3000亿元。

今年以来,泉州石湖港区外贸发展保持强劲增长势头,货物集聚效应更加凸显。泉州港目前共有

外贸集装箱航线14条,可到达雅加达、新加坡、达沃等17个城市(地区)。其中,今年1月新开通的“泉州—达沃”航线为福建省唯一开往达沃的外贸集装箱航线,每周一个航次已呈常态化。前10个月,泉州海关共监管外贸集装箱11.26万标箱,同比增长17.49%,

创同期新高。

泉州太平洋有限公司联合营销中心集装箱部副经理许剑锋表示:“选择泉州港,就是奔着泉州港直通达沃航线和通关效率高等优势,与福建其他口岸相比,不需在国外其他港口中转,整体运输时间要快3至5天。”

支持内陆拓展外贸物流通道

许剑锋表示,下一步将不断完善和优化“泉州—达沃”航线,进一步丰富泉州—东南亚航线体系,做大做强泉州“海丝”国际枢纽港口!

据了解,为实现铁海联运外贸出口集装箱班轮顺利启航,泉州海关提前介入,密切与铁路、港口等部门联系,量身定制铁海联运外贸集

定铁海联运监管方案,采取提前申报、抵港直装、即查即放等措施,保障铁海联运货物通关顺畅、高效,促进做大做强港口经济,助力共建“一带一路”高质量发展。”泉州海关驻石狮办事处主任梁志军表示。

“专门成立工作专班,精心制

永春芦柑迎来出海季

出口预计将持续到明年6月底,出口量有望突破6万吨

早报讯(融媒体记者杜连财通讯员辜馨豪 张焕之)冬来橘满香,丰收采摘忙。永春县对外贸易公司兴鑫加工厂日前的包装车间内一派忙碌景象,一批26吨永春芦柑经泉州海关检验检疫合格后,顺利出口新加坡,这标志着“中国芦柑之乡”永春柑橘2024年出海季正式拉开序幕。

据悉,熟透的沃柑、芦柑果皮呈灿烂的橙黄色,果实具有果大色艳、酸甜适口、肉质脆嫩、汁多化渣等特点,深受东南亚消费者的喜爱。永春县系福建最大的宽皮柑橘种植和出口基地,现有柑橘园面积12万多亩,总产量约28万吨,其中,超过20%的柑橘供出口。

近年来,在海关的精心帮扶下,永春县柑橘出口产业形成以芦柑为主,沃柑、茂谷柑等多品种协同发展新格局。2023至2024产季永春柑橘出口量达5.7万吨,热销马来西亚、新加坡、印度尼西亚等共建“一带一路”国家。本产季出



采收永春芦柑(李琦珉/图)

口预计将持续到明年6月底,出口量有望突破6万吨。

“经过多年耕耘,永春柑橘在东南亚等市场已成为一张闪亮的名片,在国外商超一上架就被一扫而空的局面经常出现。客户几个月前就来下了不少订单,预计我公司新产季出口增长两成以上!”永春县对外贸易公司负责人梁霖程说道。

泉州海关针对鲜果保存难、运输难及国外检疫要求,指导农民科学用药并强化检测,确保质量安全。针对新产季出口注册需求增加,实行系统受理与现场考核衔接,27家企业及时获资质。同时,开通绿色通道,采用“云签发”快速通关,助力柑橘等农产品快速出口,拓展“一带一路”市场。

深圳市福建丰泽商会成立

11月21日,深圳市福建丰泽商会成立大会暨第一届理事会就职典礼在深圳举行。当选第一届理事会会长的深圳力同科技股份有限公司董事长蔡东志表示,将与全体会员一起合作共赢,搭建资源信息平台,让商会成为展现商机、发现商机、实现发展的共享舞台。

据悉,为深入实施创新驱动发展战略,丰泽区在深圳丰泽商会会长单位深圳力同科技股份有限公司设立“泉州市丰泽(深圳)科创研发中心”,充分发挥深圳丰泽商会的平台作用,推动两地产业链创新链双向融合。

在大会签约环节,深圳市福建丰泽商会执行会长、共建集团董事长陈春敬签署了丰泽区大湾区氢能产业园合作协议,标志着共建集团将深度参与招商引资,助力丰泽区企业拓展市场,实现高质量发展。大会还举行了深圳丰泽商会青年委员会、粤港澳大湾区丰泽企业联谊会广州联络处、华侨大学泉州校友深圳联络处等授牌仪式。

晋江泳装探索全球化路径

日前,晋江市泳装产业协会组织20家企业近30人赴新加坡商务考察,参加新加坡亚太展、调研面料市场、了解当地法律法规及投资环境,深入了解当地商会和企业,共同探索供应链全球化的新路径。

在首届APTEXPO亚太纺织服装供应链博览会暨高峰论坛上,晋江市泳装产业协会参展企业代表与来自全球300余位纺织服装行业专家齐聚一堂,谋划布局产业未来。德国FOURSOURCE展区深深吸引了考察团一行人,他们特别前往这一展区,希望进一步了解该平台在AI技术、可持续发展、智能制造解决方案、新兴市场开拓和电子商务新模式方面的领先经验。此外,考察团还走进新加坡服装批发市场和面料中心,深入开展市场调研。

永春驻上海代表共叙乡情

近日,长三角福建永春商会会长张礼平邀请众多永春籍老一辈人士齐聚商会春舍会所,共话家乡情谊,共享温情时光。这些前辈包括退休老教授、退休医生、国防科工专家等各行各业的精英,均是永春人在上海的杰出代表。

活动期间,前辈们纷纷回忆起当年奋斗的岁月,并围绕家乡的文化和经济发展展开热烈讨论。此外,他们聚焦于如何推动长三角地区与永春的经贸合作、人才培养和文化交流等议题,积极建言献策。